

Мастер-класс.
Сувенир в технике - лепка из цветного солёного теста
«Моя Россия»
с пошаговым фото

Автор: Назарова Татьяна Николаевна, педагог дополнительного образования Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Дома детства и юношества города Миллерово.



«Моя Россия» - сувенир, в котором живёт душа родной земли! Каждый уголок нашей необъятной Родины наполнен теплом, историей и красотой. Теперь её частичку можно сохранить в уникальном сувенире из солёного теста. Такой сувенир хранит тепло рук мастера и рассказывает историю о бескрайних просторах Родины. Сувенир «Моя Россия» станет трогательным напоминанием о доме, подарком для близких или украшением вашего интерьера в духе народных традиций.

В чём особенность сувенира?

- экологично и безопасно;
- душевно и трогательно;
- ручная работа: каждый элемент слеплен вручную с любовью.
- символы России: триколор, русская берёза, полевая ромашка.

Назначение: сувенир, подарок.

Цель: изготовление сувенира из цветного солёного теста.

Задачи:

Образовательные: освоить технику работы с цветным солёным тестом.

Развивающие: творчество, аккуратность, усидчивость, мелкую моторику.

Воспитывающие: любовь к Родине, к традиционному виду искусства - лепке.

Необходимый материал:

Соль «Экстра», мука высшего сорта, пищевые красители красный, голубой. Стекло, скалка, кисточка для воды, вырубка для теста «ромашка», вырубка для теста «матрёшка» или шаблон, гуашь чёрная, стаканчик с водой.

Рецепт солёного теста: В миске смешайте 1 стакан муки + 0,5 стакана соль Экстра. Размешайте до однородного состояния. В смеси муки и соли сделайте лунку и добавьте нужный краситель. Постепенно влейте 0,5 стакана холодной воды. Заместите эластичное тесто. Таким способом сделайте нужное количество цветов теста. Готовое тесто храните в целлофановом пакете. Все элементы теста приклеиваем водой.

Ход работы:

Возьмите три комочка теста: белый, голубой и красный размером с небольшое яблоко. Сформируйте жгутики длиной 9-10 см. Сложите их плотно друг к другу, в порядке: белый, голубой, красный. Мокните кисточку в воду и слегка увлажните места соединения комочков. Вода работает как клей.



Припылите стол мукой, положите сверху цветные жгутики. Скалкой раскатайте лепёшку толщиной 3-4 мм. Постарайтесь сохранить стыки не нарушив цвет триколора.



С помощью вырубки или шаблона вырежьте основу сувенира - матрёшку.

Из теста белого цвета сформируйте жгутик - ствол берёзы. Из коротких и тонких жгутиков - веточки. Все элементы приклеивайте водой.



Украсим берёзку маленькими, зелёными листиками. Из комочков зелёного цвета, размером с горошину сформируйте капельку. Увлажните основу водой возле любой веточки и приклейте капельку. Стеком сделайте насечку на листике. Таким методом приклейте листики на все веточки берёзы. Гуашью чёрного цвета по стволу и веточкам берёзы кистью прорисуйте чешуйки.



Из жёлтого теста сформируйте небольшой круглый комочек - солнышко. Приклейте в верхнем углу и придавите пальчиком, чтобы получилась ровная лепёшка. Из таких же комочков сформируйте морковки - лутики. Все элементы приклеивайте водой.



С помощью вырубки для теста вырежьте ромашки белого цвета и приклейте внизу основы - матрёшки. В центре ромашки приклейте серединку из желтого теста. Если у вас не оказалось нужной вырубки, не беда. Можно слепить любые белые цветы.

Ваш сувенир готов! Оставляем его просушиться на воздухе несколько дней и можно смело дарить оригинальный сувенир, сделанный своими руками.

Желаю вам творческих успехов!